

# 酒香里飞出欢乐的歌

## ——写在第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节闭幕之际

■本报记者 张鸣霄

9月1日晚,第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节落下帷幕。从7月6日至9月1日,“中国第一桶啤酒诞生地”哈尔滨拿出满满的诚意举杯邀世界,让中外游客在开怀畅饮中共襄欢乐盛宴,感受冰城夏都的漫卷烟火和无限情谊。

作为“迷人的哈尔滨之夏”文化旅游时尚活动的重要组成部分,哈尔滨国际啤酒节成为哈尔滨展现城市活力和文化内涵的重要平台。近两个月时间里,哈尔滨文旅产业延续着一个冰雪季火爆“出圈”的势头,从“一季红”迈步“四季火”,铺展开一幅“春夏秋冬大不同、四季景色皆风情”的“尔滨”画卷。

### 丰富的“啤酒+”体验 汇集多国佳酿 拓展多元业态

夜幕降临,华灯初上,太阳岛西区的啤酒节园区总是沉浸在一片欢乐的海洋中。梦想大舞台上万人蹦迪、璀璨的烟花腾空绽放,千架无人机编队将哈尔滨的夜空点缀得流光溢彩,如梦似幻。

举杯邀世界,醉美哈尔滨。第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节占地总面积30万平方米,展示了中、俄、德、美等10余个国家30余个品牌的1000余款啤酒佳酿,创新引入了生态露营区、自驾房车集散地、智乐谷游乐园、国潮动漫展、音乐节等业态,是场地面积最大、啤酒种类最丰富、业态最多元的一届啤酒节。

以酒会友,未来可期。在酒香中,歌、舞、乐融汇交织。啤酒节开幕当天,哈尔滨发出《爽迎天下客 夏凉情愈浓——致哈尔滨市民的一封信》,共迎宾客,共设盛宴,再约“尔滨”,以爽待客,邀请海内外的朋友共赴迷人夏都,共享“尔滨”的夏天。这个夏天,哈尔滨因啤酒而沸腾,成为国内外游客打卡的胜地、畅饮的舞台、欢乐的海洋。

众多实力明星、网红歌手、DJ在啤酒节园区精彩献艺,丰富的活动和创新产品让游客流连忘返。园区设置的生态露营区、自驾房车集散地、国潮动漫展及四季冰雪项目——梦幻冰雪馆、四季游乐园等为游客提供了“啤酒+”的多元娱乐体验。

### 暖心的多维服务 各方协同引导 全力守护安全

伴随着欢快的音乐和璀璨的灯光,哈尔滨国际啤酒节现场人头攒动……园区



啤酒节现场演出点燃游客热情。

工作人员同民警、志愿者等一道,全力守护着激情盛夏、开怀畅饮的每一个欢乐瞬间。

交替闪烁的红蓝警灯在啤酒节园区总是格外耀眼。哈尔滨市公安局组织民警与啤酒节安保人员一起维持秩序。“饮酒虽欢乐,适度要把握”“在玩的过程中请您时刻注意自身安全,维护园区秩序,让我们共同打造安全、和谐、愉快的啤酒节环境”“祝您在这里度过一段难忘而美好的时光!”民警不断向游客提示。

针对啤酒节期间游客数量增多、出行需求频繁、交通压力增大等特点,哈尔滨交警部门科学设置社会车辆、出租车停车场,并在各停车场进出口处增设固定岗,便于车辆快速进出。民警们还在地铁站各出入口疏导人群,穿梭在人群中巡查防控,并不时提示游客注意安全。

从梦想大舞台到啤酒大篷、从啤酒花园到美食街、从生态露营区到智乐谷游乐园,只要游客有需要就有志愿者奔忙的身影。团市委选派来自哈尔滨学院、哈尔滨职业技术学院、黑龙江外国语学院等学校的50名青年志愿者服务啤酒节,助力文旅宣传,展示哈尔滨青年风采。提供咨询、引导游客、维护

秩序、失物招领……志愿者们用真诚的笑容驱散了夏日的炎热,用暖心服务赢得了市民和国内外游客的赞誉。

从啤酒节主入口进入,在左前方即可看到一个“党群服务驿站”,这是哈尔滨冰雪大世界公司在啤酒节园区内精心打造的优质服务场所。“党群服务驿站”为全国各地党员提供打卡服务,党员们可以走进驿站,听党课、温誓词、提建议。冰雪大世界公司组建了多支党员先锋队和“青年突击队”为游客提供道路指引、景区介绍、手机充电等暖心服务,累计服务游客万余人次。

### 强大的引流效应 游客数创新高 以品质赢口碑

仅用28天,第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节入园游客就突破了100万人次,创历届啤酒节新高。时隔20天之后,这个数字又刷新到150万人次。哈尔滨国际啤酒节带来了强大的引流效应。

不管是冰天雪地,还是清凉夏日,热情好客的哈尔滨人都以特有的率真、乐观、向上的精气神迎接海内外游客的到来。哈尔滨国际啤酒节成为展示城市地域文化特色

的重要窗口,欢快和热烈的气氛将游客的情绪价值拉满,让游客的身心在这里得到全面放松,积蓄满满的正能量。

四面八方的游客线上线下盛赞哈尔滨国际啤酒节。“给‘尔滨’的夏天点赞”“原来哈尔滨的啤酒节不仅仅是喝酒,还有这么多‘节目’花样宠我”“‘尔滨’,一边喝啤酒一边就爱上了你”“我要一年又一年地奔向你,冰雪之城、啤酒之都”……啤酒节现场,游客们纷纷在服务中心等地的留言区、留言墙上抒发感想;啤酒节官方线上直播间的网友更是纷纷打卡签到,“厉害,哈尔滨啤酒节只有实力没有炫技”“啤酒节买一赠N,附加这么多”“遗憾没去现场,现场效果肯定会更好”“这里不止冬天的冰雪美,夏天也这么走心”……有的网友甚至每天都会按时到直播间全程收看,只为“云上”参与这场狂欢。

从冰雪节到啤酒节,“尔滨”全季无限风光。正如啤酒节开幕之际中国旅游协会发来的贺信中所言——我们充分相信,在哈尔滨市委、市政府的有力领导下,冰雪项目旗舰领航,避暑旅游蓬勃兴起,第九届亚冬会赋能助力,冰城必会“长红”,“尔滨”必将带来更多欣喜,实现又好又快高质量发展。

# 通过集体协商 架起连心桥画好同心圆

## 市总工会举办第二届集体协商技能竞赛

本报讯(记者 张焱)为充分发挥集体协商制度在协调劳动关系中的作用,促进劳动关系和谐稳定,8月29日,由市总工会举办的为期两天的“共商共建、共创共享”第二届集体协商技能竞赛开幕。市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋出席开幕式并讲话。

各区县(市)总工会、产业及企业工会高度重视本次竞赛,精心组织。通过预赛选拔、集中培训等方式,全市共有30支代表队、160名选手进入预决赛。

本次竞赛旨在深入贯彻党的二十届三中全会及省委、市委全会精神,履行好“双维护”职能,通过竞赛推动

集体协商创新发展、提质增效,以赛代训,努力打造一支善协商、善维权的集体协商队伍,营造全社会关心支持集体协商工作的良好氛围。

会议指出,全市各级工会要以这次竞赛为新起点,协同联动,合力攻坚,创新载体。要提高站位,增强做好集体协商工作的责任感使命感。要把握重点,提升集体协商工作质效。要夯实基础,凝聚集体协商更大合力。希望各基层工会和广大专兼职集体协商指导员在比赛中切磋交流、取长补短,赛后认真总结、改进提高,落实好全总、省总部署要求,通过集体协商真正架起企业与职工之间的连心桥、画好同心圆。

# 发挥两地优势 拓宽发展空间

## 黑龙江·香港向北开放生产性服务业对接活动在哈举行

本报讯(记者 刘首辰)8月31日,黑龙江·香港向北开放生产性服务业对接活动在哈尔滨举行。本次活动旨在引进更多的国际化生产性服务业资源,为黑龙江省加快构建4567现代化产业体系赋能加力,同时助力香港生产性服务业做大做强。

本次活动将推动生产要素创新性配置,产业深度转型升级,为龙港合作提供更多机遇。黑龙江省是我国重要的老工业基地,聚力加快构建具有龙江特色的现代化产业体系,推动现代物流、旅游康养、信息服务、现代金融、服务型制造、养老托育、文化娱乐

等7个现代服务业扩容升级。香港是全球服务业发展程度最高的经济体之一,在国际投资、融资和商贸等领域与世界主要经济体接轨,深受国际商界及投资者信任。龙港两地具有很强的资源互补性,本次活动将充分发挥两地优势,加强香港与龙江经贸交流合作,拓宽发展空间,为推进高水平对外开放贡献力量。

活动现场,广东自贸区和黑龙江自贸区各片区作重点平台推介,发布合作需求及相关政策。龙港两地企业代表围绕现代金融、现代物流、检验检测、国际法律等4个子专题深入进行现场研讨。

# 开启龙粤合作新篇章 全力构筑竞争新优势

## 黑龙江省·广东省产业合作对接活动举行

本报讯(记者 刘首辰)8月31日,黑龙江省·广东省产业合作对接活动在哈尔滨举行。本次活动,龙粤两地企业家深入挖掘各自的比较优势,围绕数字经济、生物经济、绿色食品、创意设计等产业,谋划项目,拓展空间,合力构筑了产业竞争新优势。

黑龙江(龙)、广东(粤)两省自2017年建立合作关系以来,全面贯彻落实《国务院办公厅关于印发东北地区与东部地区部分省市对口合作工作方案的通知》精神,始终把对口合作摆在突出重要位置,加强东北振兴同粤港澳大湾区建设两大国家战略的对接,把双方的产业优势、科研优势、资源优势、生态优势、区位优势、口岸优势转化为发展新动能新优势,全方位推动龙粤合作取得积极成效。

龙粤两省将以此次产业合作对接活动为契机,搭建双方企业、机构共商产业合作、共谋高质量发展的平台,为龙粤合作提供了难得机遇。活动现场,深圳市龙岗区青年企业家协会就如何组织青年企业家会员抓住龙江发展机遇进行交流,远方好物集团围绕赋能龙江食品企业“走出去”介绍合作成果。黑龙江交通投资集团有限公司、黑龙江省数智产业投资有限公司等企业代表分别围绕对接领域,总结合作成果,探讨合作机遇,畅谈合作意向,在交流碰撞中共同开启龙粤合作新篇章。

# 抢抓战略机遇 加快振兴发展

## 深圳—哈尔滨投资洽谈对接会召开

本报讯(记者 刘首辰)8月31日,深圳—哈尔滨投资洽谈对接会在深哈产业园召开。哈尔滨新区作专题推介,与会嘉宾围绕深哈两地产业合作、产业布局、园区发展、市场开拓等多方面进行沟通交流。

借助深哈合作国家战略机遇,深哈产业园构建起以新一代信息技术、新材料、智能制造及现代服务业为主的“3+1”现代产业体系,培育了一批未来引领型企业,逐步打造成为战略性新兴产业发展高地。截至目前,深哈产业园核心区累计完成投资51.2亿元,累计注册企业662家,注册资本239.1亿元,成功引进华为、思灵机器人、中国能建等一批世界500强、独角兽企业,推动惠达科技、科友半导体、万鑫石墨谷等一批高技术、高附加值项目竣工投产,国家大科学空间环境地面模拟装置、哈工大卫星、航威智能等深海空天产业集聚发展态势初步形成,园区内数字经济、生物经济产业集聚度达77.7%。

作为深哈合作的重要载体,深哈产业园以“能复制皆复制、宜创新即创新”“带土移植”等理念和做法,探索深圳“飞地”经济模式,助推哈尔滨、黑龙江高质量发展、可持续振兴。截至目前,哈市累计带土移植、离土移植深圳政策129项;累计实施合作项目119个,计划总投资1136.8亿元,完成投资410.4亿元。

# 传承优秀传统文化 赋能精神文明建设

## “强基工程”文艺助力基层精神文明建设 行动走进香坊区

本报讯(记者 封娇)8月30日,由市委宣传部、市文联主办的“强基工程”文艺助力基层精神文明建设行动走进香坊区新时代文明实践中心,通过剪纸、舞蹈培训和书法作品展览展示,传承弘扬中华民族优秀传统文化,以文艺赋能新时代文明实践中心建设,助力基层精神文明建设高质量发展。

活动现场,省非遗代表性项目——施氏剪纸第三代传承人施丽华,国家一级演员、著名表演艺术家张凤以文艺志愿者的身份,为参加培训的学员现场教授剪纸技巧和舞蹈《我们的祖国甜花香》。

来自文政街道的居民宋艳婷说,通过和施丽华老师学习蝴蝶、金鱼、雪花、喜字等剪纸方法,激发了自己对剪纸艺

术的兴趣和爱好。今后将坚持练习,提高剪纸水平,并希望能把学到的技巧传授给更多的人。

在舞蹈排练室里,张凤正在教授舞蹈《我们的祖国甜花香》。欢快的音乐、充满活力的舞步,带动香坊区香清艺术团团员们尽情起舞。香清艺术团团长司丽说,张凤老师的专业和敬业精神深深感染着舞蹈团成员,大家近距离接触专业老师,学习更多的舞蹈风格,对于舞蹈团的发展起到了积极促进作用。

在非遗展示馆内,经过精心挑选的书法作品正进行展览展示,吸引着参观者驻足欣赏这些充满中华审美意蕴的作品,进一步推动了书法艺术走进时代、融入生活。



市民在剪纸课堂学习传统技艺。

# “送学流+上班流”,尽量绕行这些路段

## 哈市交警部门发布秋季开学出行提示

路段交通压力有所增加。

### 时段集中区域集中 早晚高峰时间延长

从全市交通流每日走势情况预测,开学后早高峰市民驾车出行特征呈现时段集中、区域集中的特点,其中继红小学、花园小学、铁岭小学、师大附中、工大附中、哈3中、哈47中等学校沿线交通量相对假期陡增,将出现缓行现象。早高峰预计提前至6时50分,约9时恢复。晚高峰预计提前至16时40分,约18时30分恢复。同时,由于学生开学后大部分家长存在先送学后通勤的交通行为,相比单纯通勤增加了绕行距离和占用路网时间,预计新阳路、公滨路、和兴路、康安路等主要通勤干道的高峰交通量增加、拥堵延时增加。

### 出行提示

- 一、提前规划、错峰出行。广大市民应提前规划出行方式及出行路线,尤其是新生家长,应尽早了解送学路线、停车区域等交通信息,提高通行效率。社会车辆建议绕行校园周边易饱和路段,错峰错峰出行。
- 二、单排顺向、规范停放。接送学生的车辆应单排顺向停放,做到即停即走。如校园门前泊位饱和,应选择远端停放,切勿发生多排违停、斜列式违停等交通违法行为。
- 三、守法出行、文明礼让。车辆行驶学校周边,要提前减速慢行,保持安全车距,遇行人过街应主动停车避让,确保出行安全。学校、家长应加强学生交通安全教育,督促其走斑马线、过街天桥等过街设施。
- 四、文明骑行、注意安全。选择驾驶电动自行车出行的学生及家长要注意佩戴安全头盔。骑行时,要靠右骑行,切勿发生闯红灯、随意穿行、分心骑行等行为,减少出行风险。
- 五、规范乘车、安全出行。家长要为学生选择正规出租车或校车,乘坐时要全程系好安全带。下车时,仔细观察周边交通状况,确保安全后,靠右下车。农村地区,切勿乘坐拖拉机、改装车、拼装车等隐患车辆,确保学生出行安全。



扫“冰城+”二维码查看施工区域及出行建议

本报讯(姜文鑫 孟心 记者 孙莹)9月2日,全市中小学、幼儿园全面开学,受送学流、上班流叠加影响,市区工作日早高峰时间提前,校园周边、主干道沿线交通压力增加。为确保道路交通安全、有序,哈尔滨市公安局交警部门将强化交通疏导管控,全力做好“护航安园”工作。为共同营造良好出行环境,交警部门结合近年交通运行情况和数据分析发布出行提示。

### 通勤与上学时间叠加 主干道交通压力上升

结合往期交通历史数据,预计全市城区道路交通将出现早晚高峰提前、高峰时间延长趋势;南岗、道里、香坊等学校集中区域通勤和上、放学时间叠加,将导致二环路沿线、安发桥、文昌桥、海城桥、南直路、红旗大街、友谊路、邮政街、文昌街(从征仪路到黄河路)、一曼街(从红军街到南通大街)、海城街辅路(从铁路街到满洲里街)、和兴路(从康安路到三大动力路)、城乡路(从机场路到埃德蒙顿路)、黄河路(由西向东)、东西大直街等